Международные правила интерпретации коммерческих терминов "Инкотермс-2000"
Для унификации понимания прав и обязанностей продавца и покупателя товара Международной торговой палатой разработаны БАЗИСНЫЕ УСЛОВИЯ ПОСТАВКИ, которые определяют обязанности сторон по доставке товаров, момент перехода риска потери или порчи товара с продавца на покупателя. 
Условия называются базисными потому, что они устанавливают структуру цены в зависимости от того, включаются расходы по доставке в цену товара или нет. Такие базисные условия, а их 13, с соответствующими торговыми терминами и с их толкованием включены в сборник торговых терминов "Инкотермс-2000". 
При помощи правил "Инкотермс" можно легко сориентироваться в структуре транспортных расходов, которые необходимо добавить или, наоборот, вычесть из контрактной (фактурной) цены ввозимого товара. В зависимости от условий (базиса) поставки, расходы по доставке товара либо уже включены в цену товара, фактически уплаченную или подлежащую уплате, либо должны прибавляться к этой цене дополнительно. 
При заключении внешнеторговой сделки партнеры должны четко распределить между собой многочисленные обязанности, связанные с доставкой товара от продавца к покупателю: транспортировка, оформление таможенных документов и т.д.. При транспортировке товара существуют также риски, связанные с порчей или потерей товара, в связи с чем все сделки международной купли-продажи также сопровождаются обязательным страхованием груза. 
Таким образом, для унификации понимания прав и обязанностей сторон разработаны базисные условия поставки (таких базисных условий - 13), которые определяют обязанности продавца и покупателя по доставке товаров, устанавливают момент перехода риска случайной потери или порчи товара с продавца на покупателя. 
Прежде всего, торговые термины "Инкотермс-2000" определяют способ доставки (транспортировки) проданного товара. Они также используются и для калькуляции покупной цены, в частности, для включения в нее непредвиденных расходов. 
Взаимосвязь базиса поставки и фактурной стоимости товара может быть представлена в виде нижеприведенной схемы. 

Все торговые термины делятся на 4 группы: 

Группа Е - отправление, т.е. продавец предоставляет товар в распоряжение покупателя на своем предприятии; 
Группа F - основной фрахт не оплачен, т.е. продавец предоставляет товар в попечение первого перевозчика, указанного покупателем и им зафрахтованного (условия FCA, FAS, FOB); 
Группа С - основной фрахт оплачен, т.е. продавец заключает договор перевозки и предоставляет товар в попечение перевозчика, однако не несет риски потери и повреждения груза и дополнительных расходов после ее завершения (условия CFR, CIF, CPT, CIP); 
Группа D - прибытие, т.е. продавец заключает договор перевозки и предоставляет товар в распоряжение покупателя в согласованном месте назначения с оплатой или без оплаты пошлины 
и несет все риски  и затраты, связанные с доставкой груза в порт назначения (условия DAF, DES, DEQ, DDU,  DDP ).

Базисные условия поставки
(в публикации № 560 Международной Торговой Палаты)
и основные обязательства экспедиторов, назначенных
продавцом и покупателем, в зависимости от условий поставки
в соответствии с «Инкотермс 2000»
EXW   -  EX WORKS (...named place) / C завода (...названный пункт)
Продавец выполняет свои обязательства по поставке, когда передает товар в распоряжение Покупателя на своем предприя​тии (складе, заводе и т.п.).
	Обязанности экспедитора, назначенного Продавцом:
Нет  необходимости использовать экспедитора



	Обязанности экспедитора, назначенного    Покупателем:   
- Осуществляет погрузку товара на предприятии Продавца;
 -Проходит  экспортные и импортные таможенные формальности в стране Продавца и Покупателя соответствен​но (импортная очистка может осуще​ствляться непосредственно Покупате​лем без участия экспедитора);
 - Осуществляет перевозку товара до пункта назначения, указанного Поку​пателем;
 - уведомляет Покупателя о датах отгрузки товара и доставки до пункта назначения,   указанного Покупателем.                                  
-Также обеспечивает оформление и предоставление ДКД в таможенные органы РФ. 


  FCA -  FREE CARRIER (... named place) / Франко-перевозчик (...названный пункт)
Продавец выполняет свои обязательства по поставке товара, прошедшего таможенную очистку, с момента передачи товара в распоряжение перевозчика, назначенного Покупателем в на​званном (согласованном)  месте. FCA используется для всех ви​дов транспорта, включая смешанные (интермодальные) пере​возки. 
	Обязанности экспедитора, назначенного Продавцом:
- Осуществляет перевозку товара до пункта назначения, указанного Продав​цом, а также погрузку товара, если в этом пункте находятся склад или иные приспособленные для погрузочно-разгрузочных работ площади Продавца;
— уведомляет Продавца о доставке товара в названный пункт и передаче товара перевозчику, указанному По​купателем

	Обязанности экспедитора, назначенного  Покупателем:    
 — Принимает товар, предоставленный  Продавцом  в названном пункте;                                                                                         
 — осуществляет погрузку товара в названном пункте, если в этом пункте не находятся склад или иные приспо​собленные для погрузочно-разгрузочных работ  площади Продавца;                                                                                                             — осуществляет перевозку товара до пункта назначения, указанного Поку​пателем;                                                                             — проходит импортные таможенные формальности (импортная очистка мо​жет осуществляться непосредственно Покупателем без участия экспедитора);                                                                                                — уведомляет Покупателя о датах отгрузки и доставки товара до пункта, указанного Покупателем.                                                                                                         — Также обеспечивает оформление и предоставление ДКД в таможенные органы РФ 


  FAS  -  FREE ALONGSIDE SHIP (...named port of shipment) / Свободно вдоль борта судна (...названный порт отгрузки)

Продавец выполняет свои обязательства по поставке, когда товар размещен вдоль борта судна в названном (согласованном) порту отгрузки. Это означает, что с этого момента Покупатель должен нести все расходы и риски гибели или повреждения то​вара. FAS применяется при перевозке товара морским или внут​ренним водным транспортом.

	Обязанности  экспедитора, назначенного Продавцом:
· Доставляет товар до названного порта отгрузки и размещает товар вдоль борта судна в указанное Продавцом место по​грузки в названном порту отгрузки;
· Проходит экспортные таможенные формальности (экспортная очистка может осуществляться непосредственно Продавцом без участия экспедитора);
· Уведомляет Продавца о том, что товар размещен вдоль борта судна

	Обязанности экспедитора, назначенного  Покупателем:
-  Осуществляет погрузку, перевозку товара из порта отгрузки до конечного пункта назначения, указанного Покупателем;
- Проходит  импортные таможенные формальности (импортная очистка может  осуществляться Покупателем без участия экспедитора);
- Уведомляет Покупателя о датах дос​тавки до конечного пункта назначе​ния, указанного Покупателем.

- Также обеспечивает оформление и  предоставление ДКД  в таможенные органы РФ.


FOB -  FREE ON BOARD (...named port of shipment) / Свободно на борту(...названный порт отгрузки)

Продавец выполняет свои обязательства по поставке с мо​мента перехода товара через поручни судна в порту отгрузки. FOB применяется при перевозке товара морским или внутрен​ним водным транспортом.
	Обязанности экспедитора, назначенного Продавцом:
 — Доставляет товар до названного порта отгрузки, грузит товар на борт судна, указанного Продавцом;                                      — проходит экспортные таможенные формальности (экспортная очистка может осуществляться непосредст​венно Продавцом без участия экспе​дитора);                                              — уведомляет Продавца о том, что товар доставлен в названный порт и отгружен на борт судна.
	Обязанности экспедитора, назначенного Покупателем:                         
— Осуществляет перевозку товара из порта отгрузки до конечного пункта назначения, указанного Покупателем;                                                                                          — проходит импортные таможенные формальности (импортная очистка может осуществляться непосредст​венно Покупателем без участия экспе​дитора);  
 — уведомляет Покупателя о датах доставки до пункта назначения, ука​занного Покупателем.                                                — Также обеспечивает оформление и предоставление ДКД в таможенные органы  РФ.


CFR - COST AND FREIGHT (... named port of destination) / Стоимость и фрахт (... названный порт назначения)

Продавец выполняет свои обязательства по поставке с мо​мента перехода товара через поручни судна в порту отгрузки. Продавец обязан оплатить расходы и фрахт, необходимые для доставки товара в названный порт назначения, однако риск утраты или повреждения товара, а также любое увеличение расходов, возникающих с момента перехода товара через по​ручни судна в порту отгрузки, переходит с Продавца на Поку​пателя с этого же момента в порту отгрузки. СFR применяется при перевозке товара морским или внутренним водным транс​портом.

	Обязанности экспедитора, назначенного Продавцом:  
- Доставляет товар до названного порта назначения и грузит товар на борт судна;
— проходит экспортные таможенные формальности (экспортная очистка может осуществляться непосредст​венно Продавцом без участия экспе​дитора);
— уведомляет Продавца о том, что товар доставлен в названный порт и погружен на судно
	Обязанности экспедитора, назначенного   Покупателем:
 — Осуществляет перевозку  товара из порта назначения до конечного пункта назначения, указанного Покупателем;                                                                  — проходит импортные таможенные формальности (импортная очистка мо​жет осуществляться непосредственно Покупателем без участия экспедитора);                                                                                                                — уведомляет Покупателя о датах доставки товара до конечного пункта назначения, указанного Покупателем.                                                              — Также обеспечивает оформление и предоставление ДКД в таможенные органы  РФ


CIF - COST INSURANCE AND FREIGHT (…named port of destination) / стоимость, страхование и фрахт (... названный порт назначения)

Продавец выполняет свои обязательства по поставке с мо​мента перехода товара через поручни судна в порту отгрузки, но при этом Продавец обязан оплатить расходы и фрахт, необходи​мые для доставки товара в названный порт назначения, а также страховую премию страховщику за морское страхование от риска гибели или повреждения товара во время перевозки, т.е. обеспе​чить морское страхование товара. CIF применяется при перевозке товара морским или внутренним водным транспортом.
	Обязанности экспедитора, назначенного Продавцом
— Доставляет товар до названного порта отгрузки, грузит товар на борт судна, осуществляет перевозку товара из порта отгрузки до названного порта назначения, указанного Продавцом;
— проходит экспортные таможенные формальности (экспортная очистка может осуществляться непосредст​венно Продавцом без участия экспе​дитора);
—уведомляет Продавца о датах отгруз​ки и доставки до пункта назначения

	Обязанности экспедитора, назначенного Покупателем  
-Осуществляет перевозку товара от названного порта назначения до ко​нечного пункта назначения, указанно​го Покупателем;
— проходит импортные таможенные формальности (импортная очистка мо​жет осуществляться непосредственно Покупателем без участия экспедитора);
— уведомляет Покупателя о дате дос​тавки товара до конечного пункта назначения, указанного Покупателем.
Также обеспечивает оформление и предоставление ДКД в таможенные органы РФ 


CPT  -  CARRIAGE PAID TO (...named place of destination) / Перевозка оплачена до (... названный пункт назначения)

Продавец выполняет свои обязательства по поставке с мо​мента доставки товара до перевозчика, назначенного им, а в случае нескольких перевозчиков — первому из них, но Прода​вец должен оплатить стоимость перевозки до названного, со​гласованного между Продавцом и Покупателем пункта (мес​та) назначения. Покупатель несет все риски, и любые издерж​ки, возникающие после передачи товара перевозчику. СРТ ис​пользуется для всех видов транспорта, включая смешанные пе​ревозки.       

	Обязанности экспедитора, назначенного Продавцом: 
-  Доставляет* товар до названного Продавцом пункта назначения;                                                                                                                     — проходит экспортные таможенные формальности (экспортная очистка может осуществляться непосредст​венно Продавцом без участия экспе​дитора);                                                                         — уведомляет Продавца о датах отгруз​ки и доставки до пункта назначения.                                                                                                              – Также обеспечивает оформление и предоставление ДКД в таможенные органы  РФ.
	Обязанности экспедитора, назначенного Покупателем:
— Проходит импортные таможенные формальности (импортная очистка может осуществляться непосредст​венно Покупателем без участия экспе​дитора);
— осуществляет перевозку товара, прошедшего импортную таможенную очистку, до конечного пункта назна​чения, указанного Покупателем (на​пример, от таможенного склада СВХ до склада Покупателя и т.д.);
— уведомляет Покупателя о дате дос​тавки товара до пункта назначения, указанного Покупателем.


 CIP - CARRIAGE AND INSURANCE PAID TO (...named place of destination) / npовозная плата и страхование оплачены (... названный пункт назначения)    

 Продавец выполняет свои обязательства по поставке с мо​мента доставки товара до перевозчика, назначенного им, а в случае нескольких перевозчиков — первому из них, но Прода​вец должен оплатить стоимость перевозки, страхования товара до названного, согласованного между Продавцом и Покупате​лем пункта (места) назначения. CIP используется для всех ви​дов транспорта, включая смешанные перевозки.
	Обязанности экспедитора, назначенного Продавцом:
- Доставляет  товар до названного Продавцом пункта назначения;                                                                                                                   — проходит экспортные таможенные формальности (экспортная очистка может осуществляться непосредственно Продавцом без участия экспедитора);                                                                                        -уведомляет Продавца о датах отгруз​ки и доставки до пункта назначения.                                                                                                                 -  Также обеспечивает оформление и предоставление ДКД в таможенные органы РФ. 
	Обязанности экспедитора, назначенного Покупателем:   
-  Проходит импортные таможенные формальности (импортная очистка может осуществляться непосредст​венно Покупателем без участия экспе​дитора);                                                           — осуществляет перевозку товара, прошедшего импортную таможенную очистку, до конечного пункта назна​чения, указанного Покупателем (на​пример, от таможенного склада СВХ до склада Покупателя и т.д.);                                                                                     — уведомляет Покупателя о дате доставки товара до пункта назначения, указанного Покупателем.


DAF -  DELIVERY AT FRONTIER (... named place ) / Поставка до границы (... названный пункт )

Продавец выполняет свои обязательства по поставке товара, когда доставляет товар, прошедший экспортную таможенную очистку, в названный (указанный) пункт на границе, но до таможенной границы принимающей страны. Под термином «гра​ница» понимается любая граница, включая границу страны эк​спорта. DAF используется для всех видов транспорта, когда то​вар должен быть доставленным до указанного пункта на грани​це, однако, чаще всего, применяется для поставки товара же​лезной дорогой или автомобильным транспортом.

	Обязанности экспедитора, назначенного Продавцом:
— Доставляет  товар до названного пункта на границе, но до таможенной границы принимающей страны;
— проходит экспортные таможенные формальности (экспортная очистка может осуществляться непосредственно Продавцом без участия экспедитора);
— уведомляет Продавца о дате от​грузки товара, поставке товара в со​гласованный пункт на границе.                                                    — Также обеспечивает оформление и предоставление ДКД в таможенные органы РФ.
	Обязанности экспедитора, назначенного Покупателем:
— Осуществляет перевозку товара от названного пункта на границе до ко​нечного пункта назначения, указанно​го Покупателем;
— проходит импортные таможенные формальности (импортная очистка может осуществляться непосредст​венно Покупателем без участия экспе​дитора);
— уведомляет Покупателя о дате дос​тавки товара до конечного пункта назначения, указанного Покупателем.


DES  - DELIVERED EX SHIP (... named port of destination) / Поставка с судна (... названный порт назначения)

Продавец выполняет свои обязательства по поставке товара, когда предоставляет товар, НЕ прошедший экспортную тамо​женную очистку, в распоряжение Покупателя в названном порту назначения. Все расходы и риски по доставке товара в назван​ный порт назначения несет Продавец. DES применяется только при перевозке товара морским или внутренним водным транс​портом.

	Обязанности экспедитора, назначенного Продавцом:
-   Доставляет товар до названного порта отгрузки, грузит товар на борт судна, осуществляет перевозку товара из порта отгрузки до названного порта назначения, указанного Продавцом;                                                                                                            — проходит экспортные таможенные формальности (экспортная очистка может осуществляться непосредст​венно Продавцом без участия экспе​дитора);                                           — уведомляет Продавца о датах от​грузки и доставки до порта назначения
	Обязанности экспедитора, назначенного Покупателем:  
 - Осуществляет перевозку товара от названного порта назначения до ко​нечного пункта назначения, указанно​го Покупателем;                                                                                                               — проходит импортные таможенные формальности (импортная очистка может осуществляться непосредст​венно Покупателем без участия экспе​дитора);                                           — уведомляет Покупателя о дате дос​тавки товара до конечного пункта назначения, указанного Покупателем.                               
 — Также обеспечивает оформление и предоставление ДКД в таможенные органы  РФ.


DEQ - DELIVERED EX QUAY (... named port of destination) / Поставка с причала (...названный порт назначения)    

 Продавец выполняет свои обязательства по поставке товара, когда предоставляет товар, НЕ прошедший экспортную тамо​женную очистку, в распоряжение Покупателя с причала в на​званном (согласованном) порту назначения. Продавец несет все расходы и риски по доставке товара в названный порт назначе​ния и расходы по разгрузке товара на причал. DES применяется при перевозке товара морским или внутренним водным или смешанным транспортом при разгрузке с судна на причал в названном порту назначения.
	Обязанности экспедитора, назначенного Продавцом:
— Доставляет товар до названного пор​та отгрузки, грузит товар на борт судна, осуществляет перевозку товара из порта отгрузки до указанной пристани порта назначения, указанного Продавцом;
— проходит экспортные таможенные формальности (экспортная очистка мо​жет осуществляться непосредственно Продавцом без участия экспедитора);
— уведомляет Продавца о датах от​грузки и доставки до порта назначения

	Обязанности экспедитора, назначенного Покупателем:
— Осуществляет перевозку товара от указанной пристани названного порта назначения до конечного пункта на​значения, указанного Покупателем;
— проходит импортные таможенные формальности (импортная очистка может осуществляться непосредст​венно Покупателем без участия экспе​дитора);
— уведомляет Покупателя о дате дос​тавки товара до конечного пункта назначения, указанного Покупателем.
— Также обеспечивает оформление и предоставление ДКД в таможенные органы РФ.


DDU - DELIVERY DUTY UNPAID (... named place of destination) / Поставка без оплаты пошлины (... названный пункт назна​чения)

Продавец выполняет свои обязательства по поставке товара, не прошедшего таможенные формальности при ввозе, с мо​мента доставки товара в названный, согласованный между Про​давцом и Покупателем пункт назначения в стране ввоза. DDU используется для всех видов транспорта, включая смешанные перевозки.

	Обязанности экспедитора, назначенного Продавцом:
—    Доставляет  товар до названного Продавцом пункта назначения;
— Проходит экспортные таможенные формальности (экспортная очистка может осуществляться непосредст​венно Продавцом без участия экспе​дитора);
—   Уведомляет Продавца о датах отгруз​ки и доставки до пункта назначения.                                                                                                                              — Также обеспечивает оформление и предоставление ДКД в таможенные органы РФ.

	Обязанности экспедитора, назначенного Покупателем:
— Осуществляет перевозку товара от названного пункта назначения до ко​нечного пункта, указанного Покупате​лем;
— Проходит импортные таможенные формальности (импортная очистка может осуществляться непосредст​венно Покупателем без участия экспе​дитора);
— уведомляет Покупателя о дате дос​тавки товара до конечного пункта назначения, указанного Покупателем. 


DDP  -  DELIVERY DUTY PAID (... named place of destination)/  Поставка с оплатой пошлины (... названный пункт назна​чения)

Продавец выполняет свои обязательства по поставке товара с момента доставки товара в названный, согласованный между Продавцом и Покупателем пункт назначения в стране ввоза, при этом Продавец несет все риски и затраты, связанные с ввозом товара, включая оплату импортных таможенных пошлин, сборов, налогов при ввозе товара. DDP используется для всех видов транспорта, включая смешаннные перевозки.
	Обязанности экспедитора, назначенного Продавцом:   
-  Доставляет  товар до названного Продавцом пункта назначения;
— проходит экспортные и импортные таможенные формальности, необхо​димые для вывоза, ввоза, а также мо​жет оплачивать по договоренности с Продавцом импортные, экспортные таможенные пошлины, сборы, налоги при вывозе и ввозе;
— уведомляет Продавца о датах от​грузки и доставки до пункта назначе​ния.
— Также обеспечивает оформление и предоставление ДКД в таможенные органы РФ.
	Обязанности экспедитора, назначенного Покупателем:
Нет необходимости использовать экспедитора



